Date Precis Allegation Type |Allegation Sub [Allegation Allegation Final |Outcome
Type Comment Outcome
12 Itis alleged that a Officer stole two Endone |Misappropriation |Misappropriation Unsubstantiated [No Further
tablets from a patient on 2012. (Incl Theft) (Including theft) - Action
297 -
Opportunistic
theft from victim,
client, customer,
or other member
of the public -
drugs
l12 Drugs Drugs (other \:@ Officer resigned |Divisional
search or Action
Irrelevant - relates to another matter AO)E?
It is further alleged that another misappropriated four
vials of methoxyflurane from a QAS relief vehicle on
2012.
-12 Itis alleged that an has misappropriated a quantit (</2/|/|<) prMNaﬂd Misappropriation Unsubstantiated  |Investigation -
drugs, saline and equipment for private use, from the eft) (including theft) - ESU

Queensland Ambulance Service.

@

q

293 - Of official
property - other
equipment (e.g.
accoutrements,
major assets,

attractive items,
consumables)
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-13 |ltis alleged that on 2013 an Misappropriation |Misappropriation Officer resigned |Discipline
was found atan |[(Incl Theft) (including theft) -
ambulance station in an off duty capacity, having self- 293 - Of official
administered multiple drugs which|[ | allegedly property - other
misappropriated for private use. equipment (e.g.
accoutrements,
major assets,
attractive items,
consumables)O @
-13 |AQAS has allegedly misappropriated a large quantity of |Misappropriation |Misappropriation @ Officer Dismissed |External
morphine and fentanyl ampoules; extracted the contents of |(Incl Theft) (including theft) - Agency
some of the ampoules for own use; replaced the contents 293 - Of offici Action

(wholly or partially) with saline; and then placed the
contaminated ampoules back into circulation.

@@
N\
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+14 | The Department of Health refers the following allegation. The
complainant stated found an ampule of Ondansetron

HCI Dihydrate and an ampule of Adrenalin

DOH-DL 17/18-025

Misappropriation
(Including Theft)

RTI Page No. 3

Of official
property - other

equipment (e.g.

accoutrements,
major assets,

attractive items,

consumables)

"It is alleged that
on an unknown
date and time the
subject officer
misappropriated
QAS property
namely Aspen

Adrenalin which is
an S3dr
(Pharma
NS
at
u

e
owpn gate and

i subject
#ﬁer
misappropriated an
unrestricted drug
namely
Ondansetron HCI
Dihydrate. The
drug is used in the
prevention of
nausea/vomiting.
The above drug
ampules were
located by

Not Substantiated




14  The Department of Health refers the following allegations. Drugs (other than |Misappropriation |"It is alleged the Not Substantiated
The anonymous complainant raised multiple concerns Search or of schedule 4 subject officer has
regarding the subject officer including, the subject officer is in |Evidence drugs (restricted) |on an unknown
‘regular possession' of S4 and S8 drugs when off duty, matters) date and time
misappropriated an
Relates to another matter unknown and
unnamed quantity
of S4 drugs"
N\
+14  The Department of Health assesses the following allegation. |Official Conduct [Failure to comply |"It is alle Officer
The complainant alleges the subject officer who is an with operational %@ Terminated
has removed from the procedures,
ambulance station 5 ampules of an S8 drug namely standing or;
morphine, without permission. On /2015 CAS received or isappropriated 5
further information from QAS regarding this matter. As a Co io @;ﬁ‘pules of S8 drug
result of the further information additional allegations and a cliy namely morphine"
subject officer have been added to this entry.
>
15 The Department of Health refers the following allegations Ortder the "It is alleged on Substantiated Officer
is alleged on 2015 the subject officer has influence of 2015 the resigned

misappropriated an unknown quantity of S4 drug Midazo
and self-administered in the

Ambulance Station. The subject officer ha
admission to

has self-administered the drug

admissions
months

. ofgssiomal
{;s nakc

alcohol or drugs
on duty

subject officer has
self-administered
an unknown
guantity of S4
medication
Midazolam while
on duty."
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+15 The Department of Health refers the following allegations. It [Unprofessional |[Under the "It is alleged on Substantiated Officer
is alleged on 2015 the subject officer has personal conduct [influence of 2015, resigned
misappropriated S4 drug methoxyflurane (penthrane inhaler) alcohol or drugs |the subject officer
and self-administered in the Hospital. on duty has self-
administered an
unknown quantity
of unused patient
medication
methoxyf
(penthra e
n f
16 The Department of Health refers the following allegations. An [Misuse Falsify "Itis alleged the Not Substantiated
anonymous complainant has alleged that drug registers have |information informatiop (or u fficer at
been altered to allow an unknown to re O}? has
misappropriate 10 ampoules of Midazolam and an unknown inappropriately
quantity of Adrenalin for personal use in 2013. altered drug
The anonymous complainant has also raised concerns that registers to allow
the subject officers have been inappropriately adjusting drug k ampoules of
records to disguise drug discrepancies. Midazolam
) givento a
Relates to another matter for
personal use in
> 2013."

16 Misappropriation |Theft "It is alleged the Substantiated Officer
or unauthorised subject officer has corrected/cha
use of resources misappropriated a stised/couns

guantity of elled
Midazolam

ampoules on
unknown dates."
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QAS dogymentation in
e subject officer has since

personal use and altering drug
matter has been referred to QP

fraudulently altered
drug registers in an
attempt to hide the
misappropriation of
medication."

16 |The Department of Health refers the following allegation. It is |[Misappropriation |Theft "It is alleged on Substantiated Officer
alleged on 2016, the subject officer has or unauthorised 2016, the dismissed/e
misappropriated 1 ampoule of Morphine from the drug room |use of resources subject officer has mployment
of Ambulance Station. The matter has been referred to misappropriated 1 terminated
QPS for investigation. ampoule of

Morphine from the

drug room of

Ambulance

Station." @

et |
t16 |The Department of Health refers the following allegations. It |Misuse Falsify Iegm@ Substantiated Officer
is alleged on 2016, the subject officer has incorrectly |information information or o resigned
administered Morphine to patient instead of Fentanyl. It is records S icer has
alleged the subject officer has then misappropriated 1 n false
ampoule of Fentanyl from the drug room of the Ambulance O% ina
Station before making a fraudulent entry in the Electronic Electronic
Ambulance Report Form. It is alleged the subject officer has Ambulance Report
then made a fraudulent entry in the drug register by recording Form to conceal a
the return of 5 ampoules of Morphine instead of 4 ampoules k drug administration
in an attempt to hide the error in administration. The matte error.”
has been referred to QPS for investigation. QP )
refers.
q
-16 |The Department of Health refers the follg tions. It isuse Falsify "It is alleged Substantiated Officer

is alleged the subject officer has misagp tities  [information information or between r dismissed/e
of medication on numerous occasions beti records 2015 and mployment
2015 and 2016 the subject terminated
officer has fraudulently altére officer has
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+16 The Department of Health refers the following allegations. It |[Misappropriation |Theft "It is alleged Substantiated Substantiated
is alleged between and 2016, the subject |or unauthorised between - no further
officer has misappropriated 5 ampoules of Morphine from the |use of resources and 1 action
drug safe of Ambulance Station. The 2016, the subject possible/requ
bottom Morphine box was found to have a broken tamper officer has ired
proof seal with the contents emptied. This matter has been misappropriated 5
referred to QPS for investigation. QP refers. ampoules of
Morphine fro
. All ampoules
appear to have been removed from the bottom box with )E?
tamper proof seal broken and stuck back down, similar to the
alleged theft at . The audit also identified
the subject officer has failed to follow the appropriate Drug
Management process with numerous discrepancies of k
Morphine administration occurring between
2016. This matter has been referred to QPS for )
investigation and linked to the Occurr .
QP refers. <\
e x
-16 edation. It is |[Misappropriation |Theft "It is alleged on Substantiated Officer
or unauthorised 2016, the corrected/cha
etron and self{use of resources subject officer has stised/couns
ties. misappropriated 1 elled

ampoule of S4
drug,
Ondansetron."
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-16 The Department of Health refers the following allegation. It is

alleged that one ampoule of Fentanyl has been

misappropriated from the Station drug safe on
2016.

Misappropriation
or unauthorised
use of resources

Theft

"It is alleged on
2016,
an unknown
subject officer has
misappropriated 1
ampoule of
fentanyl from the
station drug

supply.” @

Substantiated

Officer
dismissed/e
mployment
terminated
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